



Instituția Publică
Compania „TELERADIO–MOLDOVA”

CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE

MD–2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

PROCES-VERBAL

*nr. 27 din 26 august 2022, cu începere de la ora 15:00,
al ședinței Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:

Arcadie Gherasim, președinte CSD
Aurelian Dănilă, membru CSD
Irina Mațenco, membră CSD
Corneliu Popovici, membru CSD

Au lipsit: Sergiu Stanciu, secretar CSD
Cristian Jardan, membru CSD
Loretta Handrabura, membră CSD

Invitat:

Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar (Radiodifuziune)

Ședința este prezidată de Președintele CSD, Arcadie Gherasim, care anunță că ea este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

ORDINEA DE ZI:

1. Cu privire la modificarea Grilei-cadru a serviciului de programe Radio Moldova.

S-a votat: „PENTRU” 4 voturi (Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Corneliu Popovici)

Comunicarea cu privire la modificarea Grilei-cadru a Serviciului de programe Radio Moldova prin reducerea de la 30 la 20 de minute a duratei radiojurnalelor de la orele 13:00 și 18:00 este prezentată de Cornel Ciobanu, director general adjunct interimar (Radiodifuziune).

Cornel Ciobanu: „Solicităm reducerea principalelor buletine de știri de la Radio Moldova, orele 13:00 și 18:00, de la 30 la 20 de minute. Avem mai multe argumente în acest sens: mai întâi de toate ținem cont de specificul publicului radio și, în general, specificul utilizatorului de media din ultimii ani care alocă mai puțin timp decât înainte

ascultării mesajului radiofonic. Decizia respectivă vine în urma unei recomandări a unui trainer de la Radio România și a colegei Vera Pleșca care recent s-a întors dintr-o deplasare de studiu de la Radio România. Între timp, am studiat și practica altor posturi de radio din țări membre ale UE, spre exemplu Lituania, Slovenia etc., la care jurnalele au o durată de aproximativ 15 minute. În plus, am început sporirea complexității jurnalelor mici, de 5 minute, de știri. Între timp am renunțat la practica veche a difuzării unei și aceleiași știri de dimineață până seara. Pe perioada verii am trecut la grila de vară și avem jurnale de 15 minute care sunt mai dinamice, informative, cu informații noi. Considerăm că, prin reducerea radiojurnalelor, va avea de câștigat publicul care va primi informații mai complexe și vom asigura mai mult dinamism emisiei, cea ce-l va ține mai mult pe radioascultător pe undele Radio Moldova. Un alt motiv al reducerii duratei jurnalelor rezidă în politica editorială orientată spre îmbunătățirea calității știrilor, a relatărilor și reportajelor scurte, ceea ce va solicita de la angajați mai mult profesionalism, or e mai dificil să redactezi o știre scurtă decât un extinsă.”

Membrul CSD Aurelian Dănilă s-a interesat care sunt și alte motive pentru modificarea Grilei-cadru.

Cornel Ciobanu a menționat că, reducându-se durata radiojurnalelor, se va spori calitatea lor. În prezent redacția de actualități se dezice de preluarea știrilor de la agenții și asigură jurnalele cu știri proprii în proporție de 80-90 la sută. Reducerea jurnalelor ne va scuti de practica de a umple 30 de minute cu știri preluate și lungi doar pentru a completa durata.

Președintele CSD Arcadie Gherasim a concluzionat că asigurarea cu știri proprii a volumului de emisie este o performanță salutară, iar acest lucru dovedește că starea de lucruri la Radio Moldova este una progresivă.

Membra CSD Irina Mațenco a întrebat cum se stabilește prioritatea știrilor în jurnale.

Cornel Ciobanu a precizat că la prioritizare, mai întâi de toate, se ține cont de importanța evenimentului, proximitatea temporală și geografică.

De asemenea, membra CSD Irina Mațenco s-a interesat câți oameni lucrează la știri.

Cornel Ciobanu a menționat că, într-o tură zilnică, sunt cinci reporteri, un prezentator și editorul coordonator. Aceștia asigură două radiojurnale de jumătate de oră, două buletine în română de 10 minute, 4 în rusă de 10 minute, celelalte sunt de câte de 5 minute.

Membrul CSD Corneliu Popovici s-a interesat dacă angajații ar putea fi afectați din cauza modificării Grilei-cadru și dacă reducerea volumului de știri nu va afecta menținerea proporției obligatorii de producție proprie.

Cornel Ciobanu a menționat că nici un angajat nu avea de suferit din cauza schimbărilor, iar referitor la obligativitatea de a avea 80 procente producție proprie, aceasta nu va fi compromisă.

Urmare a dezbaterilor finale, președintele CSD supune votului următoarea decizie:

S-a decis:

1. Se aprobă modificarea Grilei-cadru a serviciului de programe Radio Moldova prin reducerea de la 30 la 20 de minute a duratei Radiojurnalelor de la orele 13:00 și 18:00. (Anexă 1)

S-a votat „**PENTRU**” 4 voturi (Arcadie Gherasim, Aurelian Dănilă, Irina Mațenco, Corneliu Popovici)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD,
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,
Sergiu Stanciu

